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Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakam İbrahim YUMAKLI tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplândırılmasmı arz ederim.

Nejla DEMİR

Ağrı Milletvekili

Derinleşen ekonomik krizin içinde, bin bir zorlukla üretim yapmalarına rağmen emeğinin

karşılığını alamayan çiftçiler, uğradıkları zarar nedeniyle yaklaşık iki haftadır ülkenin dört bir

yanında traktörlerle sokağa çıkarak, eylemler yaparak seslerini duyurmaya çalışmaktadır.

Artan girdi maliyetleri ve maliyeti karşılamayan taban fıyatlan çiftçileri ektiği her üründen

zarar etmesine neden olmuştur. T^ımsal anlamda çok kötü bir yıl geçiren çiftçiler, ekonomik

anlamada yaşadıkları zorluklan bir yana bırakarak bütün bir yıl tarlada bin bir emekle ürettikleri

ürünleri ya tarlada bırakmış ya da ücretsiz dağıtmak zorunda kalmışlardır.

Çiftçileri zorlayan kuraklık, sulamadaki zorluklar, fahiş oranlarda gelen elektrik faturaları,

özellikle de ülkedeki yakıcı enflasyon verilerini görmeyen fiyat politikası çiftçilerde büyük

mağduriyete neden olmuştur.

Domatesi 2,5-3 liraya üreten çiftçiler 1.5-2 liradan satmak zorunda kalmıştır. Ağırlıkta domates

olmakla birlikte, karpuz, biber, soğan gibi ürünleri üreten çiftçiler de benzer bir tabloyla karşı

karşıyadır. Market ve pazar tezgahlarında tüketicinin yüksek fiyatlarla karşılaştığı her üründen

zarar eden küçük ve orta ölçekli üretim yapan çiftçiler, artık tarımı bırakacaklarını ifade

etmektedir.

Ürünlerin para etmemesinin yanında çiftçinin yeterli kredi alamaması, kredi faizlerinin çok

yüksek olması, borçların ertelenmemesi, tarımsal girdi fiyatlarında devam eden aşırı artışlar

tarım ve gıda alamndaki krizi büyütmeye devam etmektedir.

Tarımsal üretimi her geçen gün zorlaştıran söz konusu uygulamalar, çiftçinin üretimden

uzaklaşmasına ve gıda enflasyonunun artmasına neden olmaktadır. Ekonomiden ekolojiye pek

çok alanı geliştirerek etkileyen sürdürülebilir tarımsal üretim için çiftçilerin refah durumunun

yükseltilmesi yaşamsal önem arz etmektedir.
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it

Bu bağlamda;

1- Artan girdi maliyetleri ve maliyeti karşılamayan taban fiyatları nedeniyle neredeyse
ektiği her üründen zarar eden çiftçilerin yaşadığı mağduriyetten haberdar mısımz?

2- Ürünlerini maliyetinin altında belirlenen fiyatlar nedeniyle tarlada çürümeye bırakmak

zorunda kalan ve büyük borç batağına saplanan çiftçilerin iki haftadır devam eden

eylemlerine ilişkin Bakanlığınızın görüşü nedir?

3- Domatesi 2,5-3 liraya üreten çiftçilerin 1.5-2 liradan satmak zorunda kalmasına ilişkin

Bakanlığınızın açıklaması nedir? Benzer bir tabloyla karşı karşıya kalan karpuz, soğan,

biber üreticilerinin maruz kaldığı zararın sorumlusu kim ya da kimlerdir?

4- Maliyetinin altında açıklanan rakamlar nedeniyle tarlalarda ziyan olan ürün çeşidi ve
miktarı nedir?

5- Bakanlığınıza bağlı TMO’nun hububat, sebze ve meyvelerdeki ürün alım fiyatı hangi

kriterler doğrultusunda nasıl bir fiyat politikası uygulanarak belirlenmektedir?

6- TMO’nun açıkladığı taban fiyatları tarımsal üretim açısından sürdürülebilir rakamlar
mıdır?

7- Tarımsal üretim sürecinde enfiasyonla birlikte her geçen gün artan maliyetler, kuraklık,

sulamadaki zorlayıcı koşullar göz önüne alınarak, çiftçiyi mağdur eden mevcut fiyat

politikasında bir düzenlemeye gidilecek midir?

8- Tarladan sofraya kadar uzanan tedarik zincirinde oluşan aşırı fiyatların hangi mal ve

hizmetlerde, hangi. aşamalarda ve nasıl oluştuğuna ilişkin bölgesel ve bilimsel

araştırmalar yapılmış mıdır? Yapılmışsa sonuçları nelerdir?

9- Çiftçiler maliyetinin altında zarar ederek ürünlerini çok düşük tutarda satmak zorunda

kalırken, pazar ve market tezgahlarına yansıyan yüksek fiyatların teınel sebebi nedir?

10-Artan girdi maliyetleri karşısında zarar eden, üretim yapamaz hale gelen çiftçileri

rahatlatacak somut destekleme çalışmaları yapacak mısımz?

11-Artan girdi maliyetleri için bankalara borçlanarak üretim yapan ve maliyeti

karşılamayan taban fiyatları nedeniyle zarar eden küçük ve orta ölçekli üretim yapan

çiftçilerin bankalara olan borçlarının silinmesi için herhangi bir girişimde bulunacak
mısınız?


